

УДК 613/614.92 КРОТОВ

ПАМЯТИ ЮРИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА КРОТОВА



30 декабря 2004 г. на 82-м году жизни скоропостижно скончался Юрий Алексеевич Кротов — профессор кафедры общей гигиены с экологией СПбГМУ им. А. П. Павлова, участник Великой Отечественной войны.

Ю. А. Кротов родился в 1923 г. в Сестрорецке Ленинградской области. В июне 1941 г. он окончил школу в Ленинграде и как большинство его сверстников принял участие в защите нашей Родины от фашистских захватчиков.

В 1948 г. он окончил I ЛМИ, и его творческая жизнь до последнего дня была связана с кафедрой общей гигиены, на которой он прошел путь от аспиранта до профессора и которой заведовал в течение 35 лет — с 1958 по 1993 г.

Ю. А. Кротов сохранил, приумножил и передал своим коллегам и ученикам высокие традиции школы рус-

ских гигиенистов В. Г. Хлопина, В. А. Углова, И. Е. Рамма, в свое время возглавлявших кафедру.

Первая научная работа Ю. А. Кротова завершилась созданием "прибора Кротова" для бактериального анализа воздуха, который был внедрен в серийное производство и получил широкое распространение.

В течение многих лет научная работа кафедры, возглавляемой проф. Ю. А. Кротовым, была подчинена проблеме, представляющей задачу государственной важности, — охране атмосферного воздуха населенных мест.

В 60—70-е годы были созданы токсикологическая и одорометрическая лаборатории, позволившие усовершенствовать методы регламентирования химических веществ в атмосферном воздухе, разработать и внедрить более 150 нормативов, вошедших в государственное законодательство.

Результаты его почти полувековых научных исследований представлены более чем в 250 публикациях и докладах. Он был соавтором и научным редактором справочника "Предельно-допустимые концентрации химических веществ в окружающей среде", выдержавшего 5 изданий, соавтором многотомного издания "Вредные вещества в окружающей среде". Ю. А. Кротов подготовил более 15 кандидатов наук.

Юрий Алексеевич в течение многих лет вел работу в Научном совете по гигиене при АМН РФ, проблемной комиссии Научные основы экологии человека и гигиены окружающей среды и ее секции "Гигиена атмосферного воздуха". В течение 20 лет он входил в экспертный совет ВАК СССР и РФ, долгие годы был членом редакционной коллегии журнала "Гигиена и санитария".

Будучи человеком высочайшей культуры, эрудиции, деликатным, доброжелательным, истинным интеллигентом, Юрий Алексеевич снискал любовь и уважение многих людей, знавших его.

Светлая память о Юрии Алексеевиче Кротове навсегда сохранится в сердцах его коллег, друзей, учеников.

Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И. П. Павлова

Санкт-Петербургское отделение Всероссийского научного общества гигиенистов и санитарных врачей

Редакционная коллегия журнала "Гигиена и санитария"